
SUBPREFEITURA DE SÃO MATEUS
Assessoria Jurídica

Av. Ragueb Chohfi, 1400, - Bairro Parque Industrial São Lourenço - São Paulo/SP - CEP 08375-000
Telefone: 3397-1100

PROCESSO 6054.2023/0000868-6
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São Paulo, 27 de dezembro de 2024.

 

SEI: 6054.2023/0000868-6 - CPM/SUB-SM

 

O Senhor Roberto Bernal, Subprefeito de São Mateus, no uso das atribuições que lhe são conferidas por
lei, em atendimento à solicitação da Senhora Coordenadora do Conselho Par7cipa7vo Municipal de São
Mateus, Cris7na Rodrigues de Souza, comunica e torna pública a ATA d a 27ª Reunião Ordinária do
Conselho Par5cipa5vo Municipal da Subprefeitura São Mateus - CPM/SUB SM, nos termos do
PORTARIA PREFEITO - PREF, SECRETARIA MUNICIPAL DA CASA CIVIL - CC/SERS Nº 2 DE 28 DE FEVEREIRO
DE 2020, arts. 6º e 7º, conforme trancrição abaixo:

 

27ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura São Mateus.
 
No decimo sé7mo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro (17/12/2024) às 19 horas, teve início, de
forma presencial, a 27ª Reunião Ordinária do Conselho Par7cipa7vo Municipal de São Mateus, na cidade de São Paulo,
no Auditório 1 da Subprefeitura São Mateus. A Coordenadora, Sra. Cris7na Rodrigues de Souza, acompanhada pelo
Secretário Danilo Bernardino Julian, registrou a presença de cinco Conselheiros Titulares: Antônio Luiz Lino (Boca),
Cris7na Rodrigues de Souza, Danilo Bernardino Julian, Santos Teodoro Sillu Quispe e Vanilde Aquino dos Santos. Ela
também informou sobre a ausência dos Conselheiros Ademilson Ferreira da Silva (Baia), Andrea Azevedo dos Santos,
Camilla MaIos Gonçalves, Givaldo Rodrigues de Melo e Nelci Nascimento da Silva BonaIo, que não apresentaram
jus7fica7vas médicas, sendo assim registradas como “faltas sem jus7fica7va”. Presente nesta reunião a Sra. Carmen
Guilherme, suplente na cadeira de imigrante. A Coordenação confirmou que havia quórum suficiente para as
deliberações e para a con7nuidade da Reunião Ordinária. Es7veram presentes como autoridades o Sr. Edson Pereira
Sebas7ão, atuando como interlocutor, e o Sr. Celso Antônio de Freitas, Assessor de Comunicação, ambos servidores da
Subprefeitura São Mateus. O Sr. Edson Pereira Sebas7ão cumprimentou os membros da mesa e do Colegiado do
Conselho Par7cipa7vo, além de saudar os munícipes presentes. Ele também informou que o Subprefeito Roberto
Bernal estava em agenda externa e que estava ali para representá-lo.
 
Munícipes Presentes:
Marcelo Siqueira – membro do CPM Lideranças SP.
José Zildo – Coordenador do CPM Itaquera.
Antônio Curcino – munícipe do Jardim Augusta – DA Iguatemi.
Gil Ribeiro - munícipe do Parque Boa Esperança – DA Iguatemi.
Suzana Camila Nunes Teixeira – munícipe do bairro Pinheirinho – DA Iguatemi e nova conselheira.
 
Deu-se sequencia a Pauta:
 

· Leitura da Pauta da 27ª Reunião Ordinária do CPMSUB/SM.

Atos do Executivo nº 1262889
Disponibilização: 30/12/2024
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A Coordenadora Dra. Cris7na Rodrigues de Souza, leu a pauta da 27ª Reunião Ordinária, a qual foi devidamente
publicada doc. 116078861 costada no processo SEI 6054.2023/0000868-6.
 
A Coordenadora Dra. Cris7na, solicitou a palavra antes de seguir com a ordem da pauta para tecer comentários quanto
aos problemas que foram constatados na Eleição do Conselho Par7cipa7vo Municipal Biênio 2025/2026 que ocorreu no
dia 15 de dezembro de 2024, como por exemplo as enormes filas que ocasionaram uma longa permanência de tempo
superior a duas horas para que os munícipes e candidatos pudessem expressar os seus votos, em pleno domingo.
Comentou que foi uma eleição bem tumultuada e que recebeu muitas queixas dos munícipes que relataram falta de
respeito com a população devido a poucos equipamentos em funcionamento, que segundo eles, teria sido o maior
problema das filas. Muito embora reconheça o esforço e empenho dos servidores que estavam a serviços em pleno
domingo. Entende que era previsto um número elevado de munícipes, face ao numero de candidatos inscritos. Talvez
para as próximas eleições, comentou que certas mudanças devem ser observadas pela Casa Civil juntamente com as
Subprefeituras, já que fatos semelhantes ocorreram nas demais Subprefeituras. O Sr. Edson Pereira Sebas7ão,
agradeceu as palavras da Coordenação e reconhece que foi um dia bem diRcil diante do que foi visto, mas que esforços
foram feitos de modo que os trabalhos pudessem fluir, que num primeiro momento 7veram falhas sistêmicas que não
eram de competências dos servidores que estavam a prestar os trabalhos e reconhece a ajuda quanto as sugestões que
alguns munícipes e conselheiros apresentaram, pois foi possível uma reorganização em prol de diminuir o tempo de
espera, com as sugestões recebidas.
 

· Aprovação da Ata da 26ª Reunião Ordinária realizada em 26 de novembro de 2024.
O Secretário, Sr. Danilo Bernardino Julian, realizou a leitura da Ata da 26ª Reunião Ordinária. Após a leitura, a
Coordenação, representada pela Dra. Cris7na Rodrigues de Souza, abriu a votação para a aprovação do texto, que foi
aprovado por unanimidade pelos Conselheiros. Devido à urgência, uma cópia do texto será enviada ao interlocutor, Sr.
Edson Pereira Sebas7ão, por e-mail, para que ele possa proceder com a publicação da Ata. Esta publicação será
acompanhada de dois oRcios que devem ser anexados ao Processo SEI 6054.2023/0000868-6, os quais se referem a
planilha dos ofícios emitidos pelo Conselho e a planilha de presença e ausência dos Conselheiros.
 

· Nota de Manifestação e Protesto do Conselho Par5cipa5vo Municipal São Mateus quanto aos andamentos das
obras indicadas com empenho da verba de R$6.000.000,00 Decreto 63.126/2024, registros constantes nas
Atas das Reuniões Ordinárias 20ª, 21ª, 22ª,23ª, 24ª,25ª, 26ª e Reuniões Extraordinárias 10ª e 11ª.

Coordenação da Dra. Cris7na Rodrigues de Souza reiterou que foram feitas várias solicitações ao Subprefeito Roberto
Bernal sobre as propostas apresentadas pelo Conselho. Contudo, somente uma das quatro indicações está em
progresso, relacionada à obra do processo SEI 6054.2024/0002202-8. As outras três propostas não receberam
esclarecimentos sobre a dificuldade para iniciar os serviços ou dar um retorno. Ao verificar os andamentos dos
processos SEI, constatou-se que no processo SEI 6054.2024/0002200-1, o úl7mo status registrado é o documento
115569557 de 04 de dezembro de 2024, que está parado na Subprefeitura d e São Mateus; no processo SEI
6054.2024/0002201-0, o úl7mo status é o documento 114897366, datado de 25 de novembro de 2024, e está retido
na SPOBRAS; e no processo SEI 6054.2024/0002203-6, o úl7mo andamento foi documentado doc. 113871784, de 12 de
novembro de 2024, com a SEHAB já afirmando que não havia impedimentos para dar continuidade à s obras de
infraestrutura. No entanto, a Subprefeitura de São Mateus novamente não demonstrou empenho nem ofereceu
devolutivas. Diante disso, o Conselho expressa sua insatisfação e solicita que sejam cumpridas as recomendações
feitas e que haja o devido inves7mento nas propostas sugeridas por este Conselho CPMSUB-SM, visando à conclusão
satisfatória das obras em 2025, conforme deliberado. Além disso, ofício será enviado novamente à Casa Civil,
considerando que o oRcio nº 127/2024 já foi dirigido ao Secretário Fabrício Cobra, e este Conselho não recebeu
respostas sa7sfatórias, prevalecendo sem resolu7vidade e andamentos das propostas indicadas para o empenho da
verba de seis milhões Decreto 63.126/2024. Registrou que o novo Conselho deverá dar sequencia ao acompanhamento
destas demandas sem prejuízos das indicações que foram deliberadas e que deverão ser alvo de serem concluídas.
 
O munícipe Sr. Marcelo Siqueira, membro do CPM Lideranças SP, solicitou esclarecimentos sobre este item das três
propostas “paradas referente a verba de seis milhões” . Discorreu que vem acompanhando as Atas e essa questão do
não atendimento das propostas pela Subprefeitura São Mateus “haveria necessidade de subir as escadinhas” que
entende que como Sociedade Civil se fosse morador do território de São Mateus teria ingressado no Ministério Público
para solicitar providências já que tem observado há certo tempo esta situação “não tão legais” (sic). Comentou que em
debates no grupo do CPM Lideranças sobre o processo eleitoral antes de começar o pleito citou que já 7nha processo
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no Ministério Público com relação aos fatos que estavam sendo verificados e que foram levados à Casa Civil. Sugere
que a situação do atendimento das propostas da verba de seis milhões do ano de 2024, seja levada ao Ministério
Público. A Sra. Carmen Guilherme, solicitou a parte para relembrar a leitura da Ata da 26ª Reunião Ordinária, lida e
aprovada nesta reunião constou que o Conselho CPMSUB-SM, deliberou através de seu Colegiado por unanimidade que
a situação das três propostas “paradas” referente a verba do empenho de seis milhões do ano de 2024 e verba
remanescente não u7lizada, seja levada ao Ministério Público com ciência expressa à Casa Civil. A Dra. Cris7na,
Coordenadora informou que em São Mateus ainda há um ‘agravante” que existe na maioria das Subprefeituras dos
extremos como Guaianazes, São Mateus, Parelheiros entre outras, que é a situação da regularização fundiária. As
propostas cruciais trazidas por munícipes que visem infraestrutura em locais não regularizado, se tornam inviáveis,
devido a questões burocrá7cas e que mudanças em poli7cas públicas são necessárias de serem revistas. Comentou
ainda, que nas propostas que o Conselho CPMSUB-SM indicou havia viabilidade, pois há lei que ampara as execuções
por necessidade crucial e emergencial, porém mesmo assim o Subprefeito Roberto Bernal “travou” os andamentos
reportando as propostas para analise de SEHAB e SIURB onde poderia essas três propostas terem sido melhor
administradas e executadas. A Coordenação ressaltou ainda que a verba de empenho de 2023 (R$6.000.000,00) foi
executada e foi indicação para obra de drenagem e pavimento na Rua de Servidão cuja rua não era e não é oficial e
diferentemente do que foi gerado pelo Subprefeito Sr. Roberto Bernal em 2024 nas indicações das propostas, há época
do empenho da verba em 2023 não foi criado obstáculos ou foi reportado à SEHAB para análise, quando da liberação e
empenho da obra, já que a rua onde foi feita obra em 2023 era e é irregular, situação bem diferente da criada pelo
Subprefeito em 2024. O cenário é visto pela mesma com certa cautela se mudanças não forem feitas para que obras
sejam realizadas em locais irregulares que visem melhorias e acessibilidade da população em locais que são passiveis de
serem realizadas obras. Citou ainda obras de pavimento e drenagem estão sendo realizadas em ruas não oficiais como
a Rua Campos de Jordão, Rua São Paulo entre outras e que nestas obras não se criaram obstáculos para serem
executadas.
 
 

· Nota de Manifestação e Protesto do Conselho Participativo Municipal São Mateus quanto a prejuízos em
deliberações da verba remanescente do montante R$6.000.000,00, vide item “5” desta Pauta, em face da
não conclusão e desfecho das obras indicadas>

A Coordenação, Dra. Cris7na Rodrigues de Souza, comunicou que, em razão da falta de andamento nas três obras
indicadas para o empenho da verba, o Conselho CPMSUB/SM enfrentou prejuízos ao tentar u7lizar a verba
remanescente. Ela destacou que ajustes podem ser realizados nos valores inicialmente apresentados nas indicações das
três propostas, pois até a presente realização da úl7ma reunião ordinária deste Conselho, não foram apresentadas
devolu7vas e nem foram executadas as obras de três das quatro propostas indicadas. A Dra. Cris7na enfa7zou que o
Conselho já havia realizado cobranças exaus7vas sobre essa situação, buscando resolver os entraves relacionados ao
andamento das obras e que será levado o assunto a instâncias superiores em manifestação de protesto para sequência
das obras e deliberações do saldo remanescente para empenho de proposta em 2025, sem maiores prejuízos.
 

· Nota de Manifestação do Conselho Participativo Municipal São Mateus quanto às indicações das propostas
para empenho da verba remanescente PLOA 25.

A Dra. Cris7na Rodrigues de Souza, Coordenadora, confirmou a informação apresentada na 26ª Reunião Ordinária,
onde foi esclarecido que o Conselho CPMSUB-SM enviou um oRcio à Secretaria Municipal da Fazenda, dirigido ao Sr.
Sandro Luiz Palanca – Diretor SF/SUPOM/COPLAM/DIAPRI. O oRcio também foi copiado ao Subprefeito, Sr. Roberto
Bernal, e a Sra. Vanessa Bianchi, da Coordenação de Par7cipação Social – CPS da Casa Civil, abordando as propostas
que estão detalhadas na Ata da 11ª Reunião Extraordinária, conforme o documento 114976390, anexado ao Processo
SEI 6054.2023/0000868-6. Para esclarecimentos adicionais, a Coordenação informou que enviou um e-mail ao Sr.
Sandro Palanca, da Secretaria Municipal da Fazenda, sobre o andamento das propostas de indicação de verba de seis
milhões para 2024 e das propostas relacionadas à verba remanescente da PLOA 25. Em resposta, recebida em 17 de
dezembro de 2024, foi informado:

“Sobre a verba de seis milhões nos anos de 2023 e 2024: sua interlocução deve ser diretamente com a
Casa Civil, pois esta verba não está relacionada ao processo Orçamento Cidadão. A Secretaria da Fazenda
não acompanhou este processo, desconhece as indicações e seu andamento.

Com relação à verba remanescente do Orçamento Cidadão PLOA 2025, as indicações do CPM foram
recebidas no prazo, não há qualquer pendência da parte de vocês. Ainda não temos um parecer do Órgão
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(Sub São Mateus) sobre as indicações; assim que 2vermos, será repassado a vocês. Informo que o recurso
estará previsto na Lei Orçamentária de 2025, independente do parecer da Subprefeitura. Em caso de
impossibilidade de execução das 4 indicações que vocês fizeram, poderá ser direcionado a uma nova
indicação do CPM.
 
Permaneço à disposição,
 
Sandro Luís Palanca
DIRETOR
SF/SUPOM/COPLAN/DIAPRI
Secretaria da Fazenda da Cidade de São Paulo”

A Dra. Cris7na Rodrigues de Souza, Coordenadora do Conselho CPMSUB-SM, indagou o representante do
Subprefeito, nesta reunião, sobre as devolu7vas relacionadas à viabilidade e ao orçamento previsto para as quatro
indicações feitas pelo Conselho, para empenho da verba remanescente da PLOA 25, propostas estas que constam na
11ª Reunião Extraordinária doc. Ata SUB-SM/AJ Nº 114978643 – Processo SEI 6054.2023/0000868-6, conforme
segue: • Praça Stephen Hawking - Rua Pedro da Esperança 352, Jardim Augusta - Revitalização e Implantação de
Brinquedos e Aparelhos de ATI; • Praça no Jardim Premiano - Rua Jonas Barbosa Filho S/N - Revitalização e
Implantação de Brinquedos e Aparelhos de ATI; • Praça Gilberto Reis Possani – Localizada entre as Rua Teodósio da
Rocha e Rua José Bento de Melo, Parque São Rafael – localizada ao lado da Praça do Cos7nha – Serviços de
manutenção do gradil da quadra e manutenção geral – O conselho CPMSUB/SM reforça que tal solicitação já foi alvo
de pleitos anteriores e • Praça Rua Campos Florido, IV Centenário - Revitalização e Implantação de Aparelhos de ATI.
Em resposta o Sr. Edson Pereira Sebas7ão, ora representante do Subprefeito Sr. Roberto Bernal, informou que teria
conhecimento de apenas duas das indicações citou a Praça da Rua Jonas Barbosa que estaria na Comissão de
Licitação, concluindo Termo de Contrato de número 3246-5/2024 e com relação a Praça Pedro da Esperança foi
reportado ao jurídico para reserva de empenho de número 3350-0/2024. Contudo não apresentou os números dos
processos SEI ou maiores informações quanto a valores, comprometeu-se a reportar à Coordenação por e-mail.

 

· Fala da Coordenação para breve relato dos trabalhos e conclusão dos serviços, assim como o encerramento do
e-mail conselhoparticipativosaomateus@gmail.com a par5r da posse dos novos Conselheiros Biênio
2025/2027 os quais, segundo a Coordenação de Par5cipação Social CPS – Casa Civil, os 32 CPM terão a
disposição um e-mail institucional com novas diretrizes e regulamentos.

A Dra. Cris7na Rodrigues de Souza Coordenadora, lembrou que, durante a 26ª Reunião Ordinária, foi apresentada uma
planilha contendo os oRcios emi7dos pelo Conselho, a qual será anexada ao Processo SEI 6054.2023/0000868-6. A
Coordenação com a concordância dos Conselheiros, manifestaram por unanimidade, que o e-mail usado por este
Mandato seja desa7vado, tornando-se encerrado de a7vidades em 20 de janeiro de 2025. Isso se deve ao fato de que
será fornecido um e-mail ins7tucional para os novos CPM dos 32 Conselhos Par7cipa7vos Municipais, visando
padronizar a comunicação e garan7r um maior controle durante a transição de Coordenação. A responsabilidade pelo
envio de acesso a esses novos e-mails ficará a cargo da Coordenação de Par7cipação Social – CPS da Casa Civil.
Enfa7zou que não haverá qualquer prejuízo a nova Gestão do CPMSUB-SM, pois os oRcios emi7dos constam no
Processo SEI correspondente e toda nova comunicação a par7r de posse deverá ser reportados a nova Coordenação do
próximo biênio.
 
 

· Uso da palavra dos Conselheiros (as).
Santos Teodoro Sillu Quispe – em sua fala agradeceu sua colega imigrante Sra. Carmen Guilherme por compar7lhar seu
conhecimento. Comenta que para os imigrantes é bem diRcil obter informações e que agradece muito a todos por ter
aprendido e que irá persistir na luta em prol da população imigrante e de todos os munícipes de São Mateus.
Carmen Guilherme – em sua fala, deixa registrado o agradecimento a todos e que espera que os novos Conselheiros
tenham empenho, dedicação e mutua colaboração. Que apesar de ter novos planos para 2025, espera poder
comparecer as reuniões e somar forças. Desejou a todos sucesso e votos de boas festas.
Vanilde Aquino dos Santos – em sua fala comentou que viu mudanças e reconhece o trabalho e dedicação deste
Conselho e, que em 2025 mesmo não sendo titular irá comparecer as reuniões para cobrar melhorias na região.
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· Uso da palavra dos munícipes presentes e devidamente inscritos, com tempo máximo de 03 (três) minutos, em
respeito a fala e ordens dos trabalhos.

Marcelo Siqueira – apresentou-se como morador da Capela do Socorro e membro do grupo CPM Lideranças SP.
Esclareceu que o CPM Lideranças SP é um agrupamento da Sociedade Civil que foi criado há mais de dois anos com o
intuito de auxiliar aos Conselhos a se movimentarem. Que é visto com bons olhos o número expressivo de 2.120
candidaturas para a eleição do Conselho CPM Biênio 2025/2026 pois comentou que boa parte deste aumento nas
candidaturas deve-se a insistência do CPM Lideranças SP que esteve em quase todas as regiões e que foi constatado
que o que estaria faltando e o “povo na jogada” uma expressão que é muito u7lizada para alavancar e divulgar para
população o que está sendo feito. Sendo de suma importância que os novos Conselhos assumam com “o pé direito”
para que estes não fiquem presos a burocracias, que as reuniões sejam temá7cas de modo a serem mais dinâmicas
com a par7cipação popular. Relembrou que é uma conquista os suplentes poderem votar na ausência do 7tular.
Terminou a fala com votos de esperança e que acredita no novo Conselho, pois foram 608 cadeiras que foram
conquistadas, além das 38 cadeiras dos imigrantes, finalizou desejando boas festas.
Suzana Camila Nunes Teixeira – iniciou a fala agradecendo a oportunidade pelo aprendizado. Que entende que tem
que haver obje7vo de luta, discorre que o Conselho não é brincadeira e que deve o Conselheiro (a) fazer valer cada
voto que foi a ele dado pela população, pois não foi uma eleição fácil. A população enfrentou filas, chuva, sol e
desgastes e que irá cobrar dos eleitos. Teceu algumas dúvidas quanto as questões da eleição do conselho, como por
exemplos: quando irá sair a lista defini7va com os candidatos eleitos, como se dará a proporção de gênero e sobre a
cadeira do imigrantes e as dificuldades enfrentadas por eles. Informou que é moradora em São Mateus e há doze anos
faz parte do grupo de ocupação que sabe que não é fácil levar melhorias para estas áreas, mas expressou que ”quem é
de luta tem sangue de guerra e só se volta para casa com a nossa benção” (sic). Com relação as dúvidas da munícipe
Suzana, a Sra Carmen Guilherme informou-lhe que a lista defini7va poderá ser publicada entre o dia 18 e 20 de
dezembro, previsão da Casa Civil; que quanto a proporção de 50% mínimo para mulheres será contabilizado por
Subprefeitura. Porém, pelo que observou segundo lista preliminar afixada pela Comissão Eleitora Local no fim da
eleição do dia 15 de dezembro se não incorreu em erro, constatou que no território da Subprefeitura São Mateus, nos
três distritos foram eleitas três mulheres e eleitos três homens, totalizando nove mulheres e nove homens e a cadeira
do imigrante será ocupada pelo único candidato inscrito que foi eleito, a saber o Sr. Santos.
Gil Ribeiro – comentou que há obras no Iguatemi e em outras regiões do território da Subprefeitura São Mateus, que
entende e sugere que obras de grande impacto deveriam ter compensação pelas empresas em prol da população para
melhorias do bairro. Sugere para os próximos conselheiros do CPMSUB-SM que tal situação seja analisada e que fará tal
sugestão. Finalizou sua fala desejando boas festas a todos.
Antônio Curcino – em sua fala comentou que fez parte da Comissão Eleitoral Local da Subprefeitura São Mateus e que
foi bem estressante o dia da eleição. Comentou que chegou antes do horário da abertura dos portões, por volta das
08h15 para acompanhar a eleição e que já havia uma enorme fila beirando o portão e que permaneceu até o fim dos
trabalhos com os demais membros da Comissão Eleitoral Local e servidores; que deixou a Subprefeitura beirando as
19h30. Ques7onou ao interlocutor quanto ao numero de maquinas disponíveis no dia da eleição, para registro em ata,
e foi-lhe informado que foram abertas inicialmente sete maquinas e depois mais duas, totalizando nove maquinas,
porém uma maquina não foi u7lizada pois faltou funcionário. Como sugestão comentou que as eleições deveriam ser
por Distritos assim a população poderia ter três locais para votar respeitando o endereço do seu domicilio. Relatou que
a Guarda Civil Metropolitana foi acionada devido atritos entre a população que esteva se queixando de muito tempo na
fila. A munícipe Suzana endossou a fala do Sr. Antônio Curcino quanto ao fato das filas que foi muito desgastante e
comentou que para as próximas eleições prevendo evitar os transtornos poderia ser u7lizado a urna eletrônica e que
deveriam ter aumentado o numero de maquinas (computadores) diante do número de pessoas nas filas por longo
tempo de espera. Marcelo Siqueira pediu uma parte para informar que a urna eletrônica foi solicitada pelo CPM
Lideranças SP, mas que não foi u7lizada devido ao período necessário de seis meses de antecedência e, e que tal
período não foi possível face as eleições municipais em 2024. Como sugestão foi solicitado o adiamento da eleição do
Conselho para março de 2025 porém a Casa Civil não teria aceitado.
 
Deliberações do Conselho: A Coordenadora Dra. Cris7na Rodrigues de Souza, informou que não houveram quaisquer
devolu7vas sobre os vários pedidos de retorno ao Conselho CPMSUB/SM quanto aos “re-serviços” na Rua de Servidão,
Jardim Nova Conquista, local onde foi empenhado verba referente a R$6.000.000,00 (seis milhões) período de 2023 e
que será protocolizado oficio para constar as reiterações de respostas, inclusive, quanto a visita do Secretário da
Secretaria da Casa Civil Sr. Fabricio Cobra que comprometeu-se a cobrar da empresa que realizou a obra para que
procedesse o que fosse necessário, tomando por base a garan7a dos serviços, conforme contrato. Sobre as ausências
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de devolu7vas quanto às propostas de 01, 02 e 04 referente ao empenho da verba de seis milhões no período 2024,
solicitou que conste novamente que pedidos de prioridades e devolu7vas o Conselho reitera, assim como para que
cópias das Atas das Reuniões Ordinárias 20ª, 21ª, 22ª, 23ª, 24ª, 25ª e 26ª, bem como cópia da 10ª Reunião
Extraordinária sejam anexadas a todos os processos SEI nº 6054.2024/0002200-1, 6054.2024/0002201-0,
6054.2024/0002202-8 e 6054.2024/0002203-6 todos estes processos SEI são relacionados às obras indicadas pelo
Conselho Par7cipa7vo Municipal de São Mateus, referente ao empenho da verba de seis milhões, período 2024,
conforme já solicitado anteriormente. O Colegiado do CPMSUB/SM por unanimidade requer que conste, novamente,
que tal situação é de amplo conhecimento da Coordenação de Par7cipação Social, do Secretário da Casa Civil, bem
como do Prefeito Ricardo Nunes. A Coordenadora Dra. Cris7na solicitou que conste em Ata que não foi apresentada
nenhuma devolu7vas seja pelo Subprefeito Sr. Roberto Bernal e nem pelo ora representante e interlocutor Sr. Edson
Sebas7ão, presente nesta Reunião, assim como pairou ausência de devolu7vas e jus7fica7vas dos mo7vos do não
andamento de três indicações “pendentes”, registrando-se a total falta de respeito ao Conselho Par7cipa7vo Municipal
São Mateus Biênio 2022/2024 e que estará a cobrar providências e sequencia a nova Coordenação do CPMSUB-SM, em
sinal de respeito as indicações deste Conselho para que providencias sejam adotadas e que as obras sejam realizadas,
sendo garan7do a execução das deliberações realizadas. O Conselho delibera por unanimidade que em razão de ser a
úl7ma reunião ordinária deste Mandato Biênio 2022/2024, que a Ata da 27ª Reunião Ordinária seja reportada para
publicação diretamente ao interlocutor para providencias e que seja meramente informado aos Conselheiros, que
aprovam de imediato, sem objeções diante do encerramento das reuniões para futuras deliberações. Como sugestão e
orientação solicitou aos Conselheiros que compareçam nas reuniões do novo Conselho Biênio 2025/2026 para cobrar a
con7nuidade dos trabalhos que este Mandato deixará como desdobramento de fiscalização e acompanhamento tanto
das obras indicadas e não concluídas, da verba remanescente correspondente a verba dos seis milhões de reais período
de 2024, como dos oRcios não respondidos a contento, do monitoramento das propostas do PLOA 2025 em sinal de
respeito ao Conselho do Mandato Biênio 2022/2024 e a Sociedade Civil.
 
Encerramento: A Coordenadora Dra. Cris7na expressou sua gra7dão pela presença de todos e enalteceu a dedicação
dos Conselheiros que com dedicação demonstraram o comprome7mento nas reuniões e fiscalizações e que não
mediram esforços para cobrar respostas e devolu7vas. Prestou agradecimento em nome do Conselho Par7cipa7vo
Municipal São Mateus ao grupo CPM Lideranças SP ora representando pelo Sr. Marcelo Siqueira, estendendo a todos os
membros do agrupamento pelo trabalho voluntario de dedicação em prol de contribuir compar7lhando conhecimento
aos demais Conselhos. A Coordenação confirmou que a 27ª Reunião Ordinária foi adequadamente convocada e
divulgada no Diário Oficial da Cidade de São Paulo, estando aberta à par7cipação de todos. A reunião foi encerrada às
21h35. Ata elaborada em conjunto por Cris7na Rodrigues de Souza e Danilo Bernardino Julian, respec7vamente
Coordenadora e Secretário, sem alterações ou manifestações contrárias, aprovada pelos Conselheiros (as) em plenária,
para ser reportada diretamente ao interlocutor para devida publicação, em razão de ser a ul7ma reunião do Mandato
Biênio 2022/2024. Sem mais. São Paulo, 17 de dezembro de 2024.

 
Cristina Rodrigues de Souza

Coordenadora - Conselho Participativo Municipal São Mateus
Biênio 2022/2024

 
Danilo Bernardino Julian

Secretário Biênio 2022/2024
 
 

Anexo – Ofício 130/2024 – Planilha Lista de Presença e Ausências dos Conselheiros.

Roberto Bernal 
Subprefeito(a) 
Em 27/12/2024, às 16:44.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 117111452 e o código CRC C9071443.
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